



冬去春来,在南方最能感受到春天来了的方式之一就是采春茶。周末,我们一家人去到白沙茶园,体验了一把采春茶!

一进茶园的大门,就看到四周一片绿油油的景象。“妈妈,我可以去采春茶了吗?”“走吧,我跟你们一起去。”“太好了!”我高兴得一蹦三尺高,飞快地往前去。

我来到一片翠绿的茶树丛边,蹲下来仔细端详,茶树上一片片淡绿色的嫩叶油光发亮,这些应该就是茶叶了。我将背着的竹篓放下,正准备去摘茶叶,忽然,我的耳边传来了妈妈的声音:“你采茶可要细心了,别用指甲掐茶叶,不然茶色就会变得暗淡,就不好喝了,你用大拇指和食指捏住茶叶,然后快速拔下就可以了。”“哦,知道了!”我回答。茶叶摸起来肥嘟嘟的,叶子上还有一点小锯齿,我用两根手指轻轻捏住茶叶,然后眼疾手快地把它拔下,放到我的竹篓里,由我采下的第一片茶叶就这样“出世”了!

接下来,我又向工作人员了解了许多关于茶叶的知识,所以下面的采茶工作我做得越来越顺手,一芽两叶、一芽一叶……一个上午就采了满满一竹篓的茶叶。

我们一家采到了不少茶叶,接着就要去炒茶了!我们带着茶叶来到一个大屋子里,里头有好几口乌黑的大锅,还有一些又大又圆的竹筛子。工作人员领着我们来到了大锅前,帮助我们将茶叶倒到大锅里,旁边的阿姨点起火来,用手干炒茶叶。“哎呀!这难道不烫吗?”我见了,满脸疑惑不解地问。“这样炒出来的茶叶才会更香!久了就习惯了。”阿姨热情地回答着我。“滋滋”,原来胖乎乎的茶叶一下就瘦了不少,过了一会就变成一只手捧起的那么多了。炒完后,阿姨将锅中的茶叶倒入大竹篮子里,开始对茶叶进行揉搓处理,我也伸手试了试,搓起来有趣极了,就像轻柔泥土一样!

经过几个回合的揉搓和炒香,我们采下的油绿茶叶都变成了深棕色的茶叶,再用竹筛子筛一筛,将细碎的小渣全部过滤出来,一袋茶叶便“出炉”了!

爸爸试着泡了一壶热茶,我小心翼翼地尝上一口,入口苦涩,回味甘甜醇厚;凑近一闻还有浓厚的香味。真是好喝极了!

(指导老师:黄恒宝)

## 采春茶

海口市美苑小学(五·)班 朱亦飞



图据新华社

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

[nanguoxizuo@126.com](mailto:nanguoxizuo@126.com)

如想订阅《南国都市报》  
可拨打订报热线  
66810505

## 三角梅

三亚市第九小学友谊校区六(8)班 符语涵

早春二月的风,携着太阳的光热吹过,红艳了一树树的三角梅。阳光下的三角梅和春节的红灯笼打成一片,把三亚崖州妆扮得格外美丽。

元宵节那天,我们一家三口驱车前往三亚崖州湾科技城三角梅科博园,见证了三亚市花的姹紫嫣红。刚入园,首先映入眼帘的是“马尼拉小姐”,这种三角梅颜色偏紫红色,叶片翠绿,像个可爱的小公主。

园内的三角梅不但颜色五彩斑斓,连名字都五花八门:口红、马鲁、圣保罗、欧迪西、苹果花、银边伊娃浅紫……甚至还有一个品种的三角梅,别名叫“变色龙”。但是我最喜欢的还是“金心橙白”,如果说“伊娃夫人白”是三角梅中的白雪公主,那“金心橙白”就是皇后。

“金心橙白”的花蕊是高贵的金色,三个花蕊聚在一起,就像是一顶皇冠戴在花里。纯白的花瓣优雅清素,从远处看去,就像是青翠的树冠上积满了皑皑白雪。

比起“金心橙白”的温婉素雅,“红辣椒”倒是显得热情似火,单看一朵知是花,可看一树却以为是烈火熊熊“燃”于树梢,漂亮极了!

“含蕊红三叶,临风艳崖州。”通过搜索资料,我知道了三角梅的花语是热情、坚韧不拔、顽强奋发。我们做人也要像三角梅一样,对生活要充满热爱,待人要真诚热情,遇到困难时不退缩、不让步,学习时要发奋努力、迎难而上。让我们与三角梅一同成长,拥抱美好的未来!

## 悔

海口市寰岛实验小学六年级(6)班 林弋扬

在记忆中有许多挺开心的事情,但有件事却让我感到十分后悔。

记得当时春暖花开、万物复苏,鸟儿在枝头歌唱,树上也渐渐抽出了新芽,在这样美丽的季节,一只灰色的燕子一直在我家屋顶盘旋,时而飞到我家窗边察看。我当时十分好奇,几天后,我知道了真相:燕子想在我家防盗网上搭个窝,每天衔着泥沙飞来做窝。我高兴坏了,心想说不定可以看到燕子生宝宝了。我等啊等,盼啊盼,不止一回问爸爸:“燕子什么时候才能生蛋孵出小燕子?”爸爸总说:“耐心等待吧,需要一个过程”。我恨不得每天守在窝旁,看着燕子妈妈生蛋、孵化出小鸟。

在一个乌云密布、狂风大作的晚上,我看到燕子妈妈飞进窝里,嘴里似乎还衔着一条小虫子。我急忙躲到窝附近,悄悄观察燕子窝,燕子妈妈嘴中的虫子在蠕动,有一张小小的粉红色嘴巴从下面衔住小虫子,一点一点将虫子吞进了嘴里。我高兴得又蹦又跳,大喊:“太好了,小燕子出生了!”不料,我的叫喊声吓到了燕子妈妈,它嗖地一下飞走了,只留下了那个孤零零的窝。

我赶快抓住时机,爬到防盗网上看小燕子,我双手抓住防盗网,双脚蹬在凳子上,睁大眼睛朝窝里张望,只见一只毛茸茸的小燕子,长着粉色的嘴巴和爪子,别提多可爱了。它趴在窝里,窝内散落着白色的碎蛋壳。

我情不自禁地伸出手轻轻摸了摸小燕子身上软软的绒毛,“毛茸茸、软乎乎的。”我却不知道这一摸将我的身体气味留在了小燕子身上。好一会儿后,燕子妈妈飞回来了,它站在窝边,为小燕子梳理羽毛。突然,它动作一僵,狐疑地盯着小燕子左看看右闻闻,紧接着又一下子飞走了,而且再也没回来。小燕子在窝里等了两天两夜,饿死了。我伤心地问爸爸:“为什么燕子妈妈生下小燕子却不管她呢?”爸爸叹了口气说:“让你不要去摸小燕子,是有原因的,小燕子染上了你的气味,燕子妈妈以为有危险就飞走了。”我听了后悔莫及,泪水在眼眶里打转。如果我不去摸小燕子,燕子妈妈就不会飞走,小燕子也不会饿死了。

只因我轻率的行为,给燕子一家带来了不幸,每次想起此事,我心中就充满了深深的悔意。(指导老师:饶芳)



图据新华社

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?  
快来加入我们,  
一起探世界!



咨询电话

黄老师  
13876072514

扫码添加客服报名